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Non voglio crederò che la Camera intenda la-
vorar meno di questo tempo. 

Quindi prego l'onorevole Pantano di non in-
sistere, e di accettare la mia proposta, 

Pantano. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Pantano ha facoltà di 

parlare. 
Pantano» Neil' interesse elio questa discussione 

sia fatta calma ed ampia, e senza che i deputati 
siano incalzati dall'ora della partenza, io, modi-
ficando la mia proposta, presenterò, entro domani, 
una mozione, della quale, sabato, potrà cominciare 
la discussione. E naturale poi che con questo, io 
ritiro l ' interpellanza da me presentata. 

Crisply presidente del Consiglio, Sta bene. 
Presidenti. Vuol dire che la interpellanza del-

l'onorevole Di Breganze avrà la precedenza, per-
chè è stata presentata prima, salvo che l'onore-
vole Di Breganze non vi rinunzi. 

Imbr ianu Ho chiesto d i parlare. 
Presidente . Ma su che cosa? 
I m b r i a n i . Mi permetta, è per un fatto personale. 

-(Ilarità) 
Sulle questioni che richiedono un ampio svol-

gimento e le quali, per la loro alta importanza 
riassumono un principio intero, si presenta una 
domanda di interpellanza prima, e poi una mo-
zione. 

Per questioni più semplici bisognerebbe vera-
mente limitarsi a semplici domande d' interro-
gation e ; ma finche il regolamento non sia mo-
dificato nel senso, che si possa rispondere al mi-
nistro, sia pure per cinque minuti, il deputato si 
trova obbligato a presentare interpellanze, che gli 
diano facoltà di replicare e per non aver così mozza 
la lingua dalle forbici del regolamento stesso. 

Così ho dovuto far io oggi col ministro della 
pubblica istruzione, e bene me ne sono trovato 
ma non ho creduto per altro di dover presen-
tare alcuna mozione. La mozione la presenterò 
cèrtamente sull'altra interpellanza da me presen-
tata che riguarda l'uscita dal Gabinetto dei mi-
nistri delle finanze e del tesoro. (Rumori — Con-
versazioni). 

Presidente. Non parliamo ora di questo, non 
anticipiamo la discussione. 

Smbriani. Questo solo desideravo dì dire all'ono-
revole presidente del Consiglio. 

Presidente. L'onorevole Santini ha presentata 
la seguente domanda d'interpellanza, rivolta al-
l'onorevole presidente del Consiglio, ministro del-
l' in terno : 

w l ì sottoscritto chiede d'interpellare l'onore-

vole ministro dell'interno sui motivi e sul me-
rito del decreto della prefettura di Pesaro che 
ha sospeso dalle sue funzioni Arnaldo Merlini, 
sindaco di Orciano di Pesaro. n 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di 
dichiarare se e quando intenda rispondere a quo«-
sta domanda d'interpellanza. 

Crispi, presidente del Consiglio. Non posso ri-
spondere sul momento perchè non conosco il fatto. 
M'informerò, e dirò poi alla Camera se e quando 
potrò rispondere. 

Presidente. Onorevole Santini ha udito? 
Santini. Posto che il presidente del Consiglio 

non conosce il fatto, aspetterò che, in una delle 
prossime sedute, possa darmi una risposta. Av-
verto, però, che, tutta la stampa italiana ne ha 
parlato. ( Vivi rumori e ilarità). 

Crispi, presidente del Consiglio. Io non leggo i 
giornali. 

Prestili azione ili eoa proposta di legge, di una 
relazione e osservazioni sull 'ordine de! giorno. 

Presidente. L'onorevole Bonghi ha presentata 
una proposta di logge di sua iniziativa che sarà 
trasmessa agli Uffici. 

Invito l'onorevole Bonghi a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

Bonghi. Presento, a nome della Commissione 
pel regolamento la relazione sopra alcune modifi-
cazioni al regolamento della Camera concernenti 
le interrogazioni, le interpellanze e le mozioni. 

.Presidente.- Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

L'onorevole ministro di agricoltura e commer-
cio ha facoltà di parlare. 

Miceli, ministro di agricoltura e commercio. Mi 
è stata rivolta una interpellanza dall'onorevole 
Costa Alessandro. Se è presente, desidererei dirgli 
qualche parola al proposito. 

(È presente). 

Ebbene, la sua interpellanza mi ha indotto a 
chiedere informazioni suìl' argomento. Appena 
siano venute, lo avviserò e potremo stabilire, d'ac-
cordo il giorno in cui, se occorre, potrà essere 
svolta la sua interpellanza. 

Costa Alessandro. Trovo giuste le osservazioni 
dell'onorevole ministro di agricoltura. 

Presidente. Dichiaro chiusa la votazione. 
Domani alle 2 seduta pubblica. Si procederà 

alle votazioni di ballottaggio occorrenti alla no-
mina delle tre Commissioni, per le quali la Ca-


